

МОТИВИ

към проекта на *Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот*

Причини, които налагат приемане на промените:

Животновъдството, плътно обвързано със земеделието, е един от най-старите поминъци на българския народ в хилядолетното му развитие. Географските, геоморфологичните и климатични характеристики по българските земи са особено благоприятни за животновъдството. Отглеждането на добитък е едно от главните занимания и поминъци на хората още от праисторията.

Отглеждането на селскостопански животни все още е водещо занимание в селските райони. Тенденцията към обезлюдяване на селата обаче и концентрирането на население в градовете измества периметъра на развитие на животновъдството. Това демографско преливане от селска към градска среда води до все по-значително разпространение на този важен поминък в градовете. В малките градчета това е още по-осезателно. В тази връзка създаването на ограничения за отглеждане на селскостопански животни в градския район предизвиква недоволство сред жителите.

Така след приемане на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот е внесена гражданска подписка (вх. № С-4474/31.08.2021 г.) от над 250 граждани за намаляване на Зона 1 на гр. Сопот – идеален център – в която е забранено отглеждане на селскостопански животни.

Целите, които се поставят:

С предложените промени на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот, се цели да се намалят ограниченията за отглеждане на селскостопански животни в централната част на гр. Сопот, съобразно потребностите на гражданите.

Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:

За прилагането на предложените промени в Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот не се изисква допълнителен финансов ресурс.

Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:

Очакваните резултати след приемането на проекта за изменение на Наредбата са: намаляване ограниченията за отглеждане на селскостопански животни в централната част на гр. Сопот.

Анализ за съответствието с правото на Европейския съюз:

Европейското законодателство е изградено върху водещите принципи на откритост, публичност и граждански контрол върху дейността на местните власти, което съответства на целите, поставени с предлагания проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот.

Доколкото настоящия проект има за предмет изменение на подзаконов нормативен акт, издаден на основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА от Общински съвет като орган на местното самоуправление, то приложими са разпоредбите на „Европейска харта за местно самоуправление“.

Член 3 от Европейската харта за местното самоуправление (ЕХМС) гласи: Понятие за местно самоуправление 1. Под местно самоуправление се разбира правото и реалната възможност за местните общности да регулират и да управляват в рамките на закона, на тяхна отговорност и в интерес на тяхното население, съществена част от обществените дела. А съгласно Член 4 Обхват на местното самоуправление 1. Основните правомощия на органите на местно самоуправление се определят от Конституцията или от закона. Независимо от това, тази разпоредба не е пречка за предоставянето на органите на местно самоуправление на правомощия за специфични цели в съответствие със закона.

Предлаганият проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за обема на животновъдната дейност и местата за отглеждане на селскостопански животни и птици на територията на Община Сопот, не противоречи на нормативни актове от по - висока степен в българското законодателство, както и на европейското законодателство.

ВНОСИТЕЛ:

**Станислав Стоенчев /П/
Кмет на Община Сопот**